

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 64 (2950)
20 МАРТА 1943 г.
СУББОТА
ЦЕНА 10 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

«Решающий момент отечественной войны ставит перед промышленностью, транспортом, всем народным хозяйством новые сложные и ответственные задачи. Сейчас, как никогда, требуется напряженная, бесперебойная работа всех звеньев тыла, мобилизация всех возможностей. Помочь фронту должна быть максимальной!» («Правда»).

Особо велика роль горняков в выполнении этих ответственных задач.

Горячее желание помочь геройской Красной Армии приблизить разгром немецко-фашистских полчищ ярко выражено в итогах социалистического соревнования за февраль месяц: более 500 горняков-стахановцев военного времени получили переходящие мандаты горкома ВКП(б) и горисполкома.

Но не все еще рабочие и командиры наших шахт работают на сегодня с отдачей всех своих сил. На шахте имени С. М. Кирова (заседающей шахтой тов. Ушакова, парткорг ЦК ВКП(б) тов. Бузанова), например, в январе — феврале 79 процентов навалоотбойщиков и 56 проц. забойщиков не выполнили установленных норм выработки. А это приводит к срыву плана. За два с половиной месяца 1943 года эта крупнейшая шахта в Кузбассе задолжала государству более 44 тысяч тонн угля. Аналогичное положение и на других шахтах.

Все это произошло по той причине, что на шахтах треста «Ленинуголь» до сих пор неудовлетворительно выполняются решения Государственного Комитета Обороны и Центрального Комитета партии. До сих пор на шахтах, и особенно на шахте имени Кирова, царит беспорядок в организации труда, отсутствует строжайшая производственная и трудовая дисциплина, систематически нарушаются технологический процесс производства.

Сегодня состоится городское совещание передовых горняков — стахановцев военного времени, которые собираются, чтобы по-деловому обсудить причины безобразной работы шахт треста «Ленинуголь» и путем обмена опытом своей работы помочь руководителям плавно пройти на шахтах, покончить с отставанием рудника.

6 марта Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление об улучшении организации труда и повышении заработной платы рабочих и инженерно-технических работников угольной промышленности. В соответствии с постановлением СНК ССР издан приказ Наркомугля, который сейчас обсуждается на шахтах.

Задача партийных организаций, профсоюзов и комсомола, хозяйственных руководителей с помощью стахановцев эти важнейшие документы, являющиеся большим рычагом для увеличения угледобычи, довести до каждого трудящегося.

Еще шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Будем еще энергичнее, еще самоотверженнее работать для фронта! Шире используем все наши средства, все возможности, чтобы в ближайшее время покрыть накопившийся долг и обеспечить безусловное выполнение государственного плана.

НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ШАХТЫ имени С. М. КИРОВА

КИРОВЦЫ! ВЫ ЗАДОЛЖАЛИ ФРОНТУ 44.000 ТОНН УГЛЯ

Дело вашей чести — покрыть долг, ликвидировать позорное отставание

Боевые задачи кировцев

Горняки шахты имени С. М. Кирова не раз показывали образцы высокопроизводительного труда. Десятки замечательных мастеров угля, как товарищи Осокин, Васильин, Бигбаев, Башкиров и другие, коллективы участков тт. Осадчего и Чекмарева своим самоотверженным трудом прославились на весь Кузбасс.

Но шахта в целом продолжительное время не выполняет государственного плана, занимая последнее место не только в тресте «Ленинуголь», но даже по Кузбассу!

Выяснить причины позорной работы, наметить пути для ликвидации прорыва, — 16 марта собрался партийно-хозяйственный актив шахты.

В переполненном зале клуба, заведующий шахтой тов. Ушаков сделал доклад «Об итогах работы за два с половиной месяца 1943 года

и организации предмайского соревнования».

Тов. Ушаков указал, что шахта за эти два с половиной месяца задолжала стране более 44.000 тонн угля. Из 13 очистных участков систематически план выполняют только два. Хуже всех работают участки № 10 (начальник участка тов. Черняевский), № 16 (нач. участка тов. Паршуков), № 17 (нач. участка тов. Останин) и № 18 (нач. участка тов. Евак).

Основные причины срыва плана угледобычи, — говорит тов. Ушаков, — низкая производственная и трудовая дисциплина, высокая аварийность механизмов, неправильное использование навалоотбойщиков, невыполнение до конца решений Государственного Комитета Обороны и Центрального Комитета партии.

Выступающие товарищи подверг-

ли резкой критике работу шахты, тут же внося практические предложения по увеличению добычи угля. Все выступления сводились к одному — создать необходимые условия горнякам для выполнения норм, для чего необходимо немедленно ликвидировать неорганизованность в работе.

Партийно-хозяйственный актив разрешил ряд задач, связанных с выполнением постановлений ЦК ВКП(б) и Государственного Комитета Обороны. Меры, намеченные активом, должны стать программой действий для руководства шахты. Если мероприятия, принятые на активе, будут полностью осуществлены, то шахта имени С. М. Кирова ликвидирует свой долг, выполнит государственный план угледобычи.

Ниже мы печатаем выступления отдельных товарищей на партийно-хозяйственном активе.

Грузить уголь по-фронтовому

тov. БЕРЕЖНОЙ — начальник погрузки

Есть у нас непорядки на шахте, которые сильно мешают хорошей работе погрузки. Простой вагонов получается из-за того, что шахта не выполняет государственного плана угледобычи. Нет угля — нет горючего, грузить. А ведь каждый из нас знает, что мало добить уголь, надо его выдать на-гора, погрузить его в вагоны. Только когда поверху на-грузленные хомуты и углы отойдут от погрузочных площадок шахты, — тогда горняк может удовлетворенно сказать: наш уголь пошел стране, фронту.

Вот за четкую работу мы и боремся. Грузчики работают по-фронтовому, в любое время дня и ночи.

Грузчики обязались в свободное от работы время, отказавшись от выходных дней, спускаться в шахту и помогать горнякам 8-го участка добывать уголь.

Основа высокопроизводительной работы.

Помните слова великого Сталина: «Победа никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают». Так давайте же общими усилиями бороться за победу, завоюем ее эшелонами сверхпланового угля!

Стахановцы шахт Ленинского рудника! Организуйте у себя на шахте соревнование за звание лучшего навалоотбойщика шахты! Давайте поборемся друг с другом за почетное звание лучшего навалоотбойщика рудника!

Вперед, в атаку, товарищи навалоотбойщики! Сверхплановым углем усилим смертоносный огонь по врагу!

Н. Бухтияров — бригадир 6-го участка шахты имени С. М. Кирова.

**Аварийность
дезорганизует работу**

тov. ОСАДЧИЙ — начальник первого участка

За последние два месяца мой участок ухудшил свою работу. Причина — авария на механизмах. И в плохой работе механизмов виноваты все мы. Тов. Ушаков в своем докладе указал, что из-за 355 аварий, произошедших за два месяца 1943 года, шахта недодала 32.000 тонн угля. Это говорит о том, что плохо еще работает и отдел главного механика. Главный инженер шахты тов. Ушаков недостаточно руководит планово-предупредительным ремонтом. Руководство шахты примиряется с виновниками аварий. Надо производить расследование каждой аварии, соблюдать правила эксплуатации механизмов.

Систематически нарушается у нас на шахте и технологический режим работы в лавах и забоях. График цикличности еще не стал основой борьбы за подъем угледобычи, за повышение производительности труда. Шахтоуправление обязалось создать все условия первому, четвертому, шестому, восьмому, пятнадцатому и двадцатому участкам для того, чтобы они ежесуточно выдавали цикл. Борьба за цикл у нас на участке уже началась, и она будет систематической. Включившись в предмайское соревнование, горняки первого участка обязуются ежедневно выдавать на-гора 400 тонн угля.

**Внимательней относиться
к нуждам горняков**

тov. БОГДАНОВ — горный мастер 20-го участка

Главная причина плохой работы шахты — это низкая трудовая дисциплина. Недавно на шахте ввели жетонную систему. Вначале жетонная система помогла спасти прогулы. Но очень быстро о ней забыли. Руководству шахты надо больше внимания уделять жетонной системе.

Использование навалоотбойщиков по специальности снижает производительность труда, создает недовольство у горняков ведущих профессий. А у нас на шахте более 30 проц. навалоотбойщиков используются не на своей работе, чаще всего на лесодоставке. Надо добираться, чтобы забойщик и навалоотбойщик были центральной фигурой на шахте.

Плохо обстоит дело с культурно-бытовым обслуживанием рабочих.

Столовая работает плохо. Меня на конференции рабочих выбрали общественным контролером, на днях я дежурил в столовой. На второе подали 110 порций без жира. Я вызвал зав. столовой тов. Алифанова и спросил: «Почему жира нет?» А он говорит: «Не знаю, по раскладке жиры полагаются, на-верно раздатчица забыла налить».

Бороться за качество угля

тov. МАЧТАКОВ — зав. обогатительной фабрикой

Бороться за качество угля должен каждый горняк шахты и, в первую очередь, командиры производства. Но руководство шахты не принципиально для улучшения качества угля.

Совершенно сложны с себя ответственность за качество и зольность угля горняки первого участка, здесь превышают дошедшего стандарт более, чем в два раза. Надо мы отправили потребителю 600 тонн угля с зольностью 17 проц. Это намного превышало допущенный стан-

дарт. На Бреевском пласту система

работы должна даться до 10 проц. зольности.

Командиры производства должны воспитать в шахтерах чувство ответственности за качество добываемого ими угля. Качество надо требовать так же, как мы требуем выполнения норм.

Пусть каждый горняк шахты, каждый командир крепко задумается над тем, что, отправляя недоброкачественный уголь металлургам, он затрудняет их работу, ухудшает ее качество, задерживает изготовление вооружения для фронта.

Больше заботиться о добыче угля

тov. ТЕРСКИЙ — бригадир 15-го участка

Наши участки совсем недавно считались лучшим на шахте, а теперь план не выполняется. В чем же причина? А в том, что мы перешли на гора нескончаемым потоком. Кроме того, тормозит еще и порожняк. За смену нам дают только 20 вагонов, а нам требуется хотя бы 500 тонн 70—80.

Давайте бороться за звание лучшего навалоотбойщика рудника!

Товарищи навалоотбойщики Ленинского рудника!

Вы все читали уже приказ наркома. Это большое событие в нашей шахтерской жизни. Приказ этот еще раз показывает, с какой бесконечной заботой относятся партия и правительство к горнякам.

Мы должны ответить на этот приказ таким разворотом предмайского соревнования, таким подъемом добчи, чтобы ярким светом запали красные звезды на щитах наших шахт, чтобы тысячи тонн сверхпланового угля понесли разгром и смерть врагу.

На нашей шахте имени С. М. Кирова мы начали соревнование по профессиям. Навалоотбойщики тт.

Придуха, Редотов, Бусенко и я обязались выполнять план не меньше, чем на 200 проц., и предложили соревноваться на звание «лучшего навалоотбойщика шахты имени С. М. Кирова».

Моя бригада за 17 дней марта уже накопила 1.041 тонну угля сверх плана. У нас сейчас одна основная цель — во что бы то ни стало накопить лаву, и мы добьемся этого, какие бы трудности перед нами ни стояли. Мы стремимся и будем стремиться к такой работе, чтобы участок ежедневно выполнял не меньше 130—140 проц. плана.

Товарищи навалоотбойщики, боритесь за цикличность! Цикл —

НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА
ШАХТЫ имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

Все силы, все ресурсы шахты — на повышение угледобычи!

16 марта на шахте имени Ем. Ярославского состоялось совещание партийно-хозяйственного актива. Резкой критике подвергся деятельность шахты за последние два с половиной месяца: главный инженер шахты тов. Мехов. Низкая производительность труда, плохое использование имеющегося оборудования, в частности, врубашин, отсутствие настоящей борьбы с аварийщиками, прогульщиками и дезорганизаторами производства, использование забойщиков на посторонних работах, безобразное состояние трудовой дисциплины — вот основные причины, толкнувшие шахту к прорыву. В феврале замечательно работал 3-й участок (нач. участка тов. Левочкин), не снижавший темпов и в марте. Очень хороших результатов добился в феврале и 5-й участок (нач. участка тов. Исаев). Но участки №№ 4 и 6, куда переведены для укрепления

тт. Мыльников и Черкасский, не справились с возложенной на них задачей, продолжают работать исключительно плохо. Невыполнение вторым участком (начальник тов. Жуков) плана подготовительных работ привело к тому, что в настоящий момент шахта остро ощущает недостаток очистного фронта работ.

В решении, принятом активом, намечена конкретная программа действий. Но только напряжением сил всего коллектива, беспощадной борьбой с заедающими шахту авариями и неполадками, созданием условий для выполнения плана, шахта сможет ликвидировать накопившийся долг и выполнить свои обязательства в предмайском соревновании.

Боевая задача шахты — немедленный пуск в эксплуатацию 7-й и 12-й бис лав. На это надо мобилизовать все силы.

Обеспечить рабочих инструментом

тov. ДИКАРЕВ — забойщик 6-го участка

У нас на шахте безобразно относятся к оборудованию. Даже на участке № 6 весь решеточный настил лежал на каретках. А сейчас кареток нет, всюду чурки положены. Очень часто рабочие посыпаются на работу без инструмента. На днях пришли 5 человек, а у них везде один топор, да и тот негодный. К нам притрепали инструктора-стахановца. Чему же он им может научить, если им работать нечем?

Не лучше и с мотористками. 4 мотористки ходят на работу с одним ключом. 15 марта из-за этого полтора часа простояли.

Заботиться о механизмах

тov. ГРИКО — главный механик

Пуск в эксплуатацию новых лав — сейчас самый главный вопрос в жизни шахты. А трест не только не помогает нам в этом деле, но ставит препятствия. По приказу треста мы взялись за оборудование 7-й лавы.

Уже многое было готово, когда мы получили распоряжение оставить 7-ю и подготовить 16-ю бис лаву. Пришлось снять оборудование с 7-й лавы и перегруживать его с запада на восток. Только перегружали, снова приказ — пустить в эксплуатацию 7-ю, а потом 12-ю лаву. Когда 7-я лава была почти пущена, на шахте «А» произошла авария, и нас заставили передать туда шестерню.

Безобразно эксплуатируются механизмы. И это вина не только моторизаторов, а всего коллектива шахты, во главе с начальниками участков. Начальники участков обязаны сами принимать участие в составлении графиков планово-предупредительного ремонта, контролировать их выполнение. Постоянную работу о механизмах обязаны проводить и горные мастера.

А у нас горные мастера только требуют — дайте им решетки, болты и проч., а беречь их и следить за правильным технологическим режимом работы не желают. На 1-м участке в смену горного мастера тов. Ходорова на днях на верхнем приходе решетки застывались до того, что ребром стаски. На этом участке решетки всегда разболчены, 2 мотора подточены, кабели не подвешаны, лескот в завале, и по нем лесоставщики лес катают.

Шахта затонула в грязи

тov. БОЛОТОВ — забойщик 2-го участка

Плохо мы работаем, забыли о возложенном на нас ответственности, прикрылись ширмой — «брона»!

Третий и пятый участки отработали свои шахты, а подготовка 7-й и 12-й лав идет медленно и неубрежденно. Командиры не создают условий для работы.

Шахта затонула в грязи. Всюду валяется гнилой лес, щепки, порода.

Нужно большевистское руководство

тov. ЛЕОННОВ — посадчик 4-го участка

Ленин учил, что раз война национальная, нужно все подчинить интересам войны. А мы плохо работаем, мы не находимся в полной боевой готовности.

Руководители шахты должны серьезно изучать причины невыполнения норм — карать лодырей, но в то же время создавать условия тем, кто хочет работать.

Зарплаты — основной рычаг повышения производительности труда. А у нас не зачитывают рабочим рапорт, горняки не знают, сколько они зарабатывают.

У нас в лаве плохо организована работа. Кровля замечательная, но этим злоупотребляют, крепление

в шахте не только людям, но и людямходить невозможно. А у нас сколько угодно шлака, и рабочих рук хватает, осушить нетрудно. Начальники участков не знают своих рабочих, не интересуются их нуждами, не ведут политической работы. Социалистические договоры часто заключаются формально.

Соревнование у нас часто только формальное. По Ленину, соревноваться — это значит не только подписать договор, но и шевелить мозгами, как добиться выполнения. Тов. Крекову — штурмогруппу шахты и тов. Ахметову — предшахтку, надо почтче разговаривать с рабочими.

Нужно крепкое большевистское руководство, тов. Креков! Там, где оно есть, там настоящий революционный дух — залог победы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 18 марта)

В течение 18 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В Баренцовом море наши танковые части, прорвавшиеся к транспортному кораблю противника, сожгли его.

17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Издешково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках переходит в контратаки. Южнее Игорьевской немецкая пехотная дивизия, при поддержке 15—20 танков, нескольких артиллерийских и минометных батарей, пыталась задержать наступление советских войск. В результате ожесточенных боев наши части сломили сопротивление пограничников, против-

ник понес большие потери в людях и технике.

Южнее гор. Белого наши войска развили наступление и заняли несколько населенных пунктов. Советские танкисты и мотопехота обони опорный пункт противника и, после короткого боя, уничтожили немецкий гарнизон, отбивавшийся сложить оружие. Взяты трофеи, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 минометов и склад с боеприпасами. Из другого участка наши разведчики, действующие в тылу противника, разгромили автоколонну пограничников. Уничтожено более 20 немецких автомашин с боеприпасами и 2 самоходных орудия.

В районе Чугуева наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы, не считаясь с потерями, не прекращают контратаковать наши части, пытаясь вернуть утерянные ими позиции. Все атаки пограничников отбиты с гибелью для них потерями. На другом участке наши подразделения подбили 6 немецких танков и потребили роту автоматчиков противника.

В ВЦСПС И НАРКОМУГЛЕ

ВЦСПС и Наркомуголь СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль 1943 года, решили:

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны шахте «Зиминка» треста «Прокопьевск-уголь», комбинат «Кузбассуголь» (зав. шахтой тов. Косогорова). (ТАСС).

ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ — ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Постановление городского жюри о присуждении переходящих мандатов стахановцам военного времени — горнякам шахт треста Ленинуголь по результатам социалистического соревнования в феврале 1943 года

(Окончание. Нач. см. в №№ 62, 63)

ПО ШАХТЕ «КОМСОМОЛЕЦ» ОСТАВИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

ЗАБОЙЩИКАМ:

1. Мухутдинову С., выполнившему норму на 168 проц.

2. Ануфриеву И. М. — 126 »

3. Фомину П. З. — 120 »

4. Жукову И. Ф. — 126 »

5. Горбулину В. Н. — 126 »

6. Бухнину Н. Е. — 127 »

7. Емельянову С. А. — 127 »

8. Худяшеву М. С. — 127 »

9. Аредакову Н. А. — 127 »

10. Копылову С. И. — 127 »

11. Трандину Н. И. — 129 »

12. Карпову П. М. — 125 »

13. Трубникову И. Г. — 158 »

14. Островерхову Е. Я. — 158 »

15. Анисимову Ф. П. — 151 »

16. Жергесеву А. Н. — 123 »

17. Пуртову И. Н. — 123 »

18. Шелестову И. Г. — 129 »

19. Бердюгину Н. Ф. — 123 »

20. Литвинову П. П. — 123 »

21. Ниселеву И. Ф. — 121 »

22. Неустроеву К. И. — 121 »

23. Стерхову Г. А. — 121 »

24. Сайфутдинову С. — 121 »

КРЕПИЛЬЩИКАМ:

25. Быкову К. Д. — 156 »

26. Тарасову В. Г. — 134 »

27. Денисову С. С. — 156 »

28. Барылова Я. Х. — 139 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

29. Еданину В. П., кузнецу — 226 »

30. Ботвolinскому Г. С., слесарю — 272 »

НАВАЛООТБОЙЩИКАМ:

33. Чарухину И. Н. — 179 »

34. Черданцеву Т. В. — 153 »

35. Чиркову В. М. — 144 »

36. Хроменко А. Т. — 134 »

37. Милькову И. И. — 122 »

ЗАБОЙЩИКАМ:

38. Захарову И. Я. — 121 »

39. Переногину В. Д. — 121 »

40. Харитонову Н. И. — 125 »

41. Меновникову В. И. — 125 »

42. Поморцеву И. Г. — 125 »

43. Иус Я. И. — 125 »

44. Бердюгину Ф. Е. — 120 »

45. Платонову С. Г. — 125 »

46. Харитонову М. Н. — 125 »

КОНОГОНАМ:

47. Палухину М. М. — 126 »

48. Шилину А. Н. — 126 »

49. Палаеву А. Ф. — 148 »

50. Рахметову С. — 115 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

51. Грекулову К. Р., электрослесарю — 205 »

52. Лемешеву Е. М., молотобойцу — 258 »

53. Пузикову В. А., крепильщику — 124 »

ПО ЦЭММ ОСТАВИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

1. Недвига, кузнецу, выполнившему норму на 234 проц.

ВРУЧИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

2. Белову Н. С., т